Schrifttiche Abschiussprufung 2001 -Fachoberschule- R
Fach Mathematik
-Agrarwinschaft, Ernahrung und Hauswirtschall, Geslallung Sozialwesen-

Pflichtaufgaben:

S

25BE 1. Gegeben ist die Funktion y = f(x) = (2x +3)-&"
(02) 11 Berechnen Sie die Schnittstellen von f mit den Koordinatenachsen!

(02) 1.2 Geben Sie Im f(x) und lim f(x) an!

X = =10 X o—h =

(12) 1.3 Berechnen Sie den Extrempunkt und den Wendepunkt — einschhiehch
Nachweise'

(02) 14 Zeichnen Sie den Graph im Intervall |- 6.1]!

{04) 15 Zeigen Sie. dass F(x) = {#x =9 27 aine Stammfunktion von f(x)
ist und berechnen Sie die Flache, die vom Graph der Funkiion f{x} und
den Koordinalenacinsen vollstandig singeschlcssen wird!

(03) 16 Ermitteln Sie die Gleichung der Tangante an den Graph der Funktion fix}
im Punkt P{-1,5.0)

10BE 2.Die Gleichung einer Parabel habe die Form  y = f(x) =ax’ ¢
Der Scheitel der Parabel liege ber (0: 4) und ein Schnittpunkt mit der x-Achse
be: (3,0).

(02) 2.1 Bestimmen Sie die Gleichung .
dieser Funktion! :

(08) 2 2Im 1 Quadranten ist gemaf Skizze
ein rechtwinkliges Dreieck OF:FP;
einbeschrieben.

Berechnen Sie die Punkte P,
und P; so, dass der Flacheninhall
des Dreiecks OF.P; maximal wird!
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Pflichtaufgaben:

¥ +4d
x-:’

25BE 1 Die Gleichung y =f,(x) = a = 0 beschreibl eine Schar von Funk-

tonen £, lhre Graphen werden mil K, bezeichnet

(01) 1.1 Geben &ie den Defimionsbereich fur diese Funktionen £, an'
(02) 1.2 Berechnen Sie die Nullstelle der Funktionen f; in Abhangickait von a!

(10) 1.3 Berechnen Sie den Mimmumpunkt {mit Nachweis) und den Wendepunkt
(ohne Nachweis) des Graphen K, in Abhangigkeit von a!

2x =58

(Eine magliche Losung fur die 2 Ableitung: ¥ "= f," "= -

X
1.4 Setzen Sienun fir a3 =0 28!

(03) 141 Geben Sie die Mullstelie. cen Minimumpunkt und den Wendeounki fur
die Funkiicn irﬂ. 25 an:
(04) 142 Zeichnen Sie in ein gememnsames Koordinatensystem den Graph K; 2=

im Intervall [~ 5;5]und die Paraileie zur y—Achse durch den Wende-
punkt.
(05) 1.4 3 Der Graph Ky 35, die x-Achse und die Parallele zur y-Achse durch cen

Wendepunkt begrenzen eine endliche Flache im Il Quadranten
Berechnen Sie deren Inhalt

10BE 2.Die Gleichung einer Parabel habe die Form  y = f{x) = ax? -¢.
Der Scheitel der Parabel liege bei (0; 4) und ein Schnittpunkt mit der x-Achse
bei (3.0).

(02) 2.1 Bestimmen Sie die Gleichung
dieser Funktion!

(08) 22 ImI.Quadranten ist gemal Skizze
ein rechtwinkliges Dreieck OF,FP;
einbeschrieben.

Berechnen 5Sie die Punkte P.
und P:so, dass der Flacheninhall
des Dreiecks OFPF; maximal wird!
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Wahlaufgaben

Von diesen Aufgaben st eine auszuwahlen und zu losen Bei Bearbaiung bewder Avfgaben wird die
Lasung gewsnel, fur die die nohere Punkizahl erreichl wurde

15 BE 3 Eine ganzrationale Funktion 3 Grades y = f(x) = ax 3 +bx% ~cx +d hatin
T'{0;-2) emnen Tiefpunkt und in W ( 1, 0) einen Wendepunkt

(05) 31 Bestimmen Sie die Gleichung der Funktion!

(01) 3.2 Geben Sie die Schnittstelle mit der y-Achse an!
Die Schnittstellen mit der x-Achse sind  x; =1 x5 =-073, x3= 4273

(C3) 3.3 Berechnen Sie den anderen Extrempunkt (einschlieBlich Nachweis der Art
des Extremums)

(02) 34 Skizzieren Sie den Grach der Funkticn!

(04) 35 Berechnen Sie den Inhalt der Flache, die im | Quadrantsn vellstandig ven
der Kurve und der x-Achse eingeschlcssen wirc!'

f5 6'. ¥
15BE 4 Gegeben sind die Matrizen’ A = L , . B*

Losen Sie die folgende Matrizengleichung

-4 =3xat 58
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Wahlaufgaben

Von diesen Aufgaben ist eine auszuwahlen und zu l6sen Ber Bearbeitung beider Aufgaben wird die
Losung gewertel, fur die die hohere Punkizan! errercht wirde

3}

o | 3]

15BE 3 Gegeben Sie die Vektoren a =| 6 | und b =
L3

(03) 3.1.Berechnen Sie das Vektorprodukt & x b = p und den Betrag dieses

4

Vektor p !
(03) 3.2 Ermitteln Sie den Winkal zwischen den Vekioren 2 und b!
Berechnen Sie nunden Betrag | axb ' npach

axb|=ag-b-sin<(g b)!

(04) 3.3 Berechnen Sie das Volumen des Prismas, das durch die Vaktoren a . 5

und ax b =p aufgespannt wird'

(05) 3.4 Ein Eckpunkt des Prismas sa1 A (0,0 0)
Ermitteln Sie die Koordinaten der anderen Eckpunkte B. C D. E. F. G S

5 8 -3 2 (-1 -2
15BE 4.Gegeben sind die Matrizen: A = ( . B= } C= :
4 5, W '

Losen Sie die folgende Matrizengleichung

TN B St



